



AZ ORSZÁGGYŰLÉS ELNÖKE

Tájékoztató

az Integrált Jogalkotási Rendszer bevezetéséről

Az Országgyűlésben 2017-ben bevezetett ParLex (elektronikus irományszerkesztő és folyamatkezelő rendszer) az idei év folyamán a jogalkotási tevékenység munkafolyamatait segítő Integrált Jogalkotási Rendszer (a továbbiakban: IJR) alrendszerévé válik. Az IJR-t egy KÖFOP-projekt keretében az Igazságügyi Minisztérium vezette konzorcium fejlesztette ki.

A Kormány 1612/2019. (X. 24.) számú, az Integrált Jogalkotási Rendszer bevezetéséről és az ahhoz kapcsolódó feladatokról szóló határozatával 2020. augusztus 1-jétől elrendelte az IJR éles üzemben történő bevezetését, ezáltal a törvényalkotási eljárás egésze – a kormányzati előkészítéstől a kihirdetésig – egységes informatikai alapokra helyeződik és a teljes folyamat integrált egységévé válik.

A határozat szerint a Kormánynak a törvényjavaslatokat és országgyűlési határozati javaslatokat az IJR használatával – vagyis az IJR-be integrált ParLex-alrendszerrel – kell benyújtania az Országgyűlés részére.

Az Országgyűlésben 2017 óta működő ParLex folyamatkezelő funkcionálitása a fejlesztés során – elsősorban a parlamenti folyamatkezelést érintően – új funkciókkal bővül, arculata megváltozik, alkalmazása kényelmesebbé válik, jelenleg is használt funkciói azonban jelentősen nem változnak.

Emellett azonban az IJR alrendszereiben (a ParLex mellett a GovLex – a kormányzati jogalkotási munka előkészítésének alrendszere; az EUConfLex – az uniós jogharmonizációs alrendszer és a LocLex – az önkormányzati alrendszer) használt közös irományszerkesztő felület és annak kezelésmódja alapjaiban változik meg a ParLex korábban megszokott szerkesztőfelületéhez képest. Bár a fejlesztés nyomán a rendszerrel az irományok jelenleginél jóval szélesebb köre nyújtható be, ez azt is eredményezi, hogy a ParLex jelenlegi irományszerkesztője nem minden esetben alkalmazható az IJR-ParLex szerkesztőjében létrehozott joganyagtervezetek szerkezeti struktúrájának, felépítésének karakterhú átvételére és az Országgyűléshez történő benyújtásra. Emiatt – annak ellenére, hogy kormányhatározat az Országgyűlés számára ilyen kötelezettséget nem ír(hat) elő – 2020. augusztus 1-jétől az Országgyűlésben is indokolt áttérni az IJR-ParLex alrendszerének használatára. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy az alrendszer a megszokotthoz képest más elérési útvonalon, magasabb adatbiztonsági fokozatot garantáló autentikációs körülmények között érhető majd el.

A fentiekre figyelemmel az Országgyűlés Hivatala Törvényhozási Igazgatóságának munkatársai – a ParLex bevezetésekor bevált módszertannak megfelelően – készen állnak arra, hogy az országgyűlési képviselőkkel és munkatársaikkal oktatási keretek között megismertessék az IJR-ParLex új és megújult funkcióit. A rendszer

használatához az Országgyűlés honlapján is elérhető videós oktatási segédanyagok, valamint az IJR felhasználói kézikönyve is segíti a felkészülést. A ParLex bevezetésének tapasztalatai alapján a Hivatal továbbra is segítséget biztosít az érintett felhasználók számára egy külön oktatói és tesztrendszer működtetésével. A fentiek szerinti kiscsoportos oktatásokra a képviselői, munkatársi igényeket is figyelembe véve a júliustól szeptemberig terjedő időszakban kerülhet sor.

Figyelemmel az alrendszer teljes körű megismeréséhez, használatának elsajátításához szükséges időre, az éles üzem bevezetésétől számított 90. napig terjedő átmeneti időszakban az IJR használata mellett indokolt ismételten lehetővé tenni a parlamenti írományok papíralapú benyújtását.

Az oktatások megszervezésével és a technikai részletekkel kapcsolatban a Hivatal ParLex-munkacsoportjának tagjai hamarosan felveszik a kapcsolatot a képviselőcsoportok erre a célra kijelölt munkatársaival és a független képviselőkkel egyaránt.

Az IJR bevezetésével szükségessé válik a 6/2018-2022. számú házbizottsági állásfoglalás módosítása, amelynek tervezetét e tájékoztatóhoz mellékelem.

Budapest, 2020. június 24.



Kövér László sk.